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MEHRTAGESFAHRTEN 2024

Reisetermin:
Do. 13.06. - So. 16.06.2024

Unsere Leistungen:
•  Busfahrt im modernen Fernreisebus
•  3 x Übernachtung / Frühstücksbuffet
•  1 x Abendessen
•  Stadtrundgang durch Berlin
•  Stadtrundfahrt durch Berlin
•  Stadtbesichtigung Potsdam

Reisepreis p. Pers. im Doppelzimmer

4 Tage 489,- €
Einzelzimmer-Zuschlag 80,- € 

Reisetermin:
Do. 25.07. - So. 28.07.2024

Unsere Leistungen:
•  Busfahrt im modernen Fernreisebus
•  3 x Übernachtung / Frühstücksbuffet 
•  2 x Abendessen
•  Reiseleitung für Ausflug Lausitzer Seenland
•  Stadtführung in Cottbus
•  Kahnfahrt inkl. Spreewald-Gurken und  

Schmalzstullen
•  1 x Mittagessen in Lübbenau

Reisepreis p. Pers. im Doppelzimmer

4 Tage 449,- €
Einzelzimmer-Zuschlag 80,- € 

Berlin, als das kulturelle, politische und his-
torische Zentrum Deutschlands, ist eines der 
angesehensten Reiseziele unter den Metropo-
len weltweit. Es wird nicht nur Geschichte zum 
Anfassen geboten, auch unzählige Einkaufs-
möglichkeiten für Trendsetter sind in Berlin zu 
finden. Die pulsierende Stadt bietet für jeden 
Geschmack das Passende! 

1. Tag: Anreise Berlin
Gemütliche Anreise über Nürnberg – Hof –  Leipzig 
nach Berlin, Ankunft ist im Laufe des späten 
Nachmittags. Bei einer geführten Stadtrundfahrt 

Unweit von Berlin lässt sich die einzigartige 
Auenlandschaft des Spreewalds entdecken. 
Nicht nur bekannt durch seine Spreewald- 
Gurken, sondern auch durch seine ganz 
traditionelle Fortbewegungsmethode, dem 
Kahnfahren. Hier angekommen wird das 
 „Venedig Brandenburgs“ bei einer gemütli-
chen Kahnfahrt, und der einen oder anderen 
Stulle Brot mit Gurke, erkundet.

1. Tag: Anreise nach Cottbus
Am Morgen machen Sie sich auf den Weg nach 
Brandenburg, um die einzigartigen Auenland-
schaft des Spreewaldes zu entdecken. Wir über-
nachten im Raum Cottbus. Abendessen im Hotel.

BUNDESHAUPTSTADT BERLIN + POTSDAM

SPREEWALD – AUF IN DAS LAND DER GURKEN

durch Alt-Berlin besichtigen wir die Fischerinsel 
und das Nikolaiviertel – dort wo die Wiege Berlins 
liegt. Dieser interessante Spaziergang führt Sie 
unter anderem zum Bärenzwinger mit echten 
Berliner Bären, entlang des historischen Hafens, 
sowie durch das Viertel mit Berlins ältester Kirche, 
dem Ephraim-Palais und den Hackeschen Höfen. 
Die Rundfahrt dauert ca. 1½  Stunden, danach 
geht es zu unserem Hotel.
 
2. Tag: Berlin intensiv
Nach dem Frühstück geht es mit unserem Bus und 
unserem fachkundigen Stadtführer mit „Berliner 
Schnauze“ auf Entdeckungstour durch Berlin. Al-
les, was man in Berlin unbedingt gesehen haben 
MUSS, erleben Sie heute bei Ihrer ganztägigen 
Stadtbesichtigung mit Reiseleitung. Ihr sach-
kundiger Reiseleiter zeigt Ihnen die Highlights 
von Berlin. Sehenswürdigkeiten wie der Berliner 
Dom, das Brandenburger Tor, der Fernsehturm 
oder auch der Potsdamer Platz werden dabei 
nicht fehlen. Die Besichtigung endet am Berliner 
Reichstag, von wo aus Sie die Möglichkeit haben, 
die Glaskuppel des Reichstages zu besichtigen.
 
3. Tag: Potsdam kompakt
Heute besichtigen wir Potsdam mit unserem 
Reiseleiter. Eingebunden in die reizvolle Kultur-
landschaft, empfiehlt sich die brandenburgische 
Landeshauptstadt als Reiseziel für unterschied-
lichste Interessen und Ansprüche. Prominenteste 

2. Tag: Spreewald
Nach dem Frühstück machen Sie sich auf, um 
den Spreewald zu erkunden. Sie stoppen im tou-
ristischen Zentrum Lübbenau. Danach geht es für 
Sie zu einer Schnuppertour auf dem Wasser, um 
den Spreewald von einer anderen Perspektive 
kennenzulernen. Mit einem traditionellen Fort-
bewegungsmittel, dem Kahn, fahren Sie durch 
das „Venedig Brandenburgs“. Dabei werden Sie 
mit Spreewälder Schmalzstullen und Gurken 
begrüßt. Sie legen einen Stopp im malerischen 
Spreewalddorf Lehde, welches heute komplett 
unter Denkmalschutz steht, ein. Danach können 
Sie die kulinarischen Seiten des Spreewaldes 
noch einmal besser kennenlernen, wie wäre es 
mit Kartoffeln und Quark?
 
3. Tag: Cottbus & Lausitzer Seenland
Am Morgen machen Sie sich auf, um die Stadt 
Cottbus bei einer Stadtführung zu besichtigen. Es 
erwartet Sie u.a. fürstliche Parkanlagen und mit-
telalterliche Stadtmauern. Um einen perfekten 
Ausblick über sie Stadt zu bekommen, empfiehlt 
sich der Spremberger Turm. Auf 28  m Höhe 
können Sie sich einen tollen Überblick über die 
Stadt verschaffen. Danach geht es für Sie weiter 
auf eine Rundfahrt durch das Lausitzer Seenland. 
Sie kommen vorbei an einer künstlich angelegten 
Seenlandschaft und können später an Bord eines 
Schiffes gehen um eine Rundfahrt auf dem Senf-
tenberger See zu unternehmen.

Sehenswürdigkeit ist das Schloss Sanssouci, aber 
nicht nur die einstige Sommerresidenz Friedrichs 
des Großen und der Park der Schlossanlage, 
sondern auch zahlreiche andere Sehenswürdig-
keiten lohnen einen Besuch. Die historischen 
Quartiere der Stadt – die Russische Kolonie 
Alexandrowka, das Holländische Viertel und das 
einstige böhmische Weberviertel – vermitteln 
das Flair der europäisch geprägten Stadt.
 
4. Tag: Nach dem Frühstück haben Sie noch Zeit 
zur freien Verfügung. Anschließend treten wir die 
Heimfahrt über die Autobahn an.

4. Tag: Heimreise
Heute treten Sie mit vielen neuen Erinnerungen 
die Heimreise an.

 Kahnfahrt im Spreewald

Berlin – Brandenburger Tor


